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Prot. n. 3582                                Zanica 08.06.2023 

Agli Atti 
Al Sito Web 

All’Albo 
AVVISO INTERNO ED ESTERNO PER LA SELEZIONE DI UNA FIGURA PROFESSIONALE di SUPPORTO SPECIALISTICO e 

progettazione FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO E AL RAGGIUNGIMENTO DEI TARGET E MILESTONE 

 
PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR). Missione 4: Istruzione e Ricerca. Componente 1- 

Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione. Investimento 3.2: Scuola 4.0 Azione 1- Next generation classroom - 

Ambienti di apprendimento innovativi 

 

 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
 

VISTO il DPR 8 marzo 1999 n. 275 ”Regolamento recante norme in materia di autonomia 

scolastica”; 

VISTO il D.Lgs 30 marzo 2001, n. 165 “ Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze 

delle amministrazioni pubbliche”e, in particolare, l’art. 7, comma 6; 

VISTO il D.I. n. 129 del 28/08/2018 “Regolamento recante istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143 della 

legge 13 luglio 2015, n. 107”; 

VISTI    il Contratto Collettivo Nazionale (CNLL) del Comparto Scuola del 29 novembre 2007  e    

il Contratto Collettivo Nazionale del Lavoro (CNLL) dell’Area Istruzione e Ricerca 2016-2018 del 

19 aprile 2018; 

VISTA la legge 7 agosto 1990 n. 241 in materia di procedimento amministrativo e diritto 

all’accesso ai documenti amministrativi; 

VISTO il Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR), approvato con decisione del Consiglio 

ECOFIN del 13 luglio 2021, ed in particolare  la Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 
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– Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – Investimento 

3.2 “Scuola 4.0: scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori” del 

PNRR, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU; 

VISTO il  decreto del Ministro dell’Istruzione n. 161 del 14 giugno 2022,con il quale è stato  adottato 

lo strumento di programmazione dell’investimento “Piano Scuola 4.0”, che rappresenta il quadro 

concettuale e metodologico in base al quale le istituzioni scolastiche progettano e realizzano i nuovi 

ambienti didattico-educativi; 

VISTO il decreto del Ministro dell’Istruzione n. 218 dell’8 agosto 2022, con il quale sono state 

ripartite le risorse tra le istituzioni scolastiche in attuazione del Piano “Scuola 4.0”, articolato in due 

azioni: Azione 1 – Next generation classrooms a favore delle istituzioni scolastiche primarie e 

secondarie di primo e secondo grado per la trasformazione delle aule in ambienti di apprendimento 

innovativi; Azione 2 – Next generation labs a favore delle scuole secondarie di secondo grado per 

la realizzazione di laboratori per le professioni digitali del futuro; 

CONSIDERATO che nell’ambito dell’Azione 1 – Next generation classrooms, all’Istituto 

Comprensivo Zanica è stato assegnato l’importo di € 171.387,50 € per la trasformazione di 23  classi 

in ambienti di apprendimento innovativi; 

VISTO il Progetto dal titolo “"Learning rooms": aule per apprendere e stare insieme” elaborato 

dalla Scuola nell’ambito dell’Azione1 – Next generation classrooms con la finalità di trasformare 

le aule in ambienti innovativi di apprendimento sulla base del curricolo della scuola, secondo una 

comune matrice metodologica in coerenza con i principi e gli orientamenti nazionali e con gli 

obiettivi ed i modelli promossi dalla ricerca europea e internazionale, inoltrato in data 22.02.2023 

tramite la Piattaforma Futura; 

VISTO l’Accordo di concessione sottoscritto dal Dirigente Scolastico e, successivamente, attesa la 

conformità del progetto alle diposizioni di riferimento, dal Coordinatore dell’Unità di missione del 

PNRR, acquisito al protocollo M.pi.AOOGABMI 42837 del 17.03.2023; 

VISTE le delibere degli OOO.CC. di approvazione e di adozione del progetto oggetto di 

finanziamento “"Learning rooms": aule per apprendere e stare insieme” e della relativa inclusione 

nel vigente PTOF nonché di definizione degli aspetti operativi per la sua realizzazione; 

VISTO il decreto dirigenziale prot. Prot. n.1801/6.3 del 21/03/2023 di iscrizione nel Programma 

Annuale 2023 del finanziamento di 171.387,50 € per la realizzazione del su menzionato progetto 

PNRR Next generation classroom- - Ambienti di apprendimento innovativi "Learning rooms": aule 

per apprendere e stare insieme Codice progetto: M4C1I3.2-2022-961-P-14882 CUP: 

D64D22003760006 

VISTA la delibera 84 DEL 14.04.2023 con la quale il Consiglio d’istituto 

 ha preso atto preso atto, recepito e ratificato la presa in carico nel Programma Annuale 

2023 del finanziamento pari a € 171.387,50 €, relativo al suindicato Progetto PIANO 

NAZIONALE DI RIPRESA E 

RESILIENZA (PNRR) Scuola 4.0 Azione 1- Next generation classroom - Ambienti di 

apprendimento innovativi (D.M. 218/2022). Titolo "Learning rooms": aule per apprendere e stare 

insieme Codice progetto: M4C1I3.2-2022-961-P-14882 CUP: D64D22003760006 



 
 ha preso atto che 

 che il Responsabile del procedimento ex art.5 della legge 241/1990 del progetto in 

parola è il Dirigente scolastico Dott.ssa Lucia Perri , figura apicale in organico alla 

struttura dell’Istituto Comprensivo Zanica 

 per i contratti di appalto,l’incarico di responsabile Unico del  Procedimento (ex  

art.31 del D.Lgs.50/2016 e art.15 del D.Lgs.36/2023) sarà svolto, su propria 

determinazione, dal Dirigente scolastico Dott.ssa Lucia Perri , figura apicale in 

organico alla struttura dell’Istituto Comprensivo “Zanica”; 

VISTO il documento M_pi AOOGABMI n.7624 del 21 dicembre 2022 recante ad oggetto “Piano 

Nazionale di Ripresa e Resilienza-Missione 4: Istruzione e Ricerca ;Componente 1 – Potenziamento 

dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università;Investimento 3.2: Scuola 4.0- 

Istruzioni Operative”e, in particolare, il paragrafo 4, sezione “Spese  ammissibili”; 

TENUTO CONTO che per la realizzazione del progetto in parola si rende necessario individuare 

figure professionali di supporto specialistico e progettazione 

VISTO l’art. 19, commi 1 e 2 del D.Lgs. n. 33/2013; 

Visto l’avviso interno prot.n. 2228 del 11.04.2023 per la costituzione del gruppo di progettazione 

e per l ’individuazione di supporto al rup 

VISTO il decreto prot.n. 3568 del 07.06.2023 di avvio di una procedura interna/esterna  per la 

selezione di figura professionale esperta per supporto specialistico e progettazione finalizzato 

alla realizzazione del progetto e al raggiungimento dei target e milestone. 

Tutto ciò premesso, 

COMUNICA 

 
Avvio di procedura di selezione interna  ed esterna per il conferimento di supporto specialistico e 

progettazione del Progetto di seguito specificato: 

 

 
Progetto 

 

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR). 
Missione 4:Istruzione e Ricerca. Componente 1- Potenziamento 

dell’offerta dei servizi di istruzione. Investimento 3.2: Scuola 

4.0 Azione 1- Next generation classroom - Ambienti di apprendimento 

innovativi (D.M.218/2022). Titolo "Learning rooms": aule per 

apprendere e stare insieme Codice progetto: M4C1I3.2-2022- 961-P-

14882 CUP: D64D22003760006 

Figura 

richiesta/incarico 

Supporto Specialistico alla esecuzione del progetto e progettazione 

COMPITI Collaborazione con il DS (in qualità di Project Manager) per la gestione e 

realizzazione del progetto, secondo le indicazioni operative del MIM e secondo 

l’apposita procedura prevista dalla piattaforma PNRR https://pnrr.istruzione.it  

 Supporto al controllo del progetto e stato di avanzamento dell’affidamento al 

fine del rispetto degli obiettivi, dei tempi, dei costi, della qualità delle prestazioni 

e del controllo dei rischi in particolare:  

Modalità di esecuzione dei lavori e delle prestazioni in relazione al risultato 
r ichiesto dalle specifiche progettuali; 

https://pnrr.istruzione.it/


  Rispetto della normativa tecnica; 
  Rispetto delle clausole specificate nella documentazione contrattuale  
( contratto e capitolati) anche attraverso le verifiche di cui all’art. 31, comma 
12 d el Codice; 
• Supporto alle verifiche ex ante, in itinere ed ex post del DNSH;  
• Supporto alla verifica di conformità a CAM e RAEE  
• Supporto alla verifica di congruità delle offerte  
• Supporto alla verifica di congruità delle modifiche eventualmente 
proposte dall’Operatore Economico e dei prezzi relativi a nuove lavorazioni 
o riginariamente non previste; 
• consulenza tecnico specialistico nell’organizzare e garantire la 
documentabilità e trasparenza delle procedure 
• consulenza tecnico specialistico nel garantire la qualità della 
progettazione 
• consulenza tecnico specialistico agli studi di prefattibilità del progetto 
• consulenza tecnico specialistico nel gestire efficacemente le procedure 
di gara 

 • consulenza tecnico specialistico nel controllare la qualità ed i tempi 

 della esecuzione 
• consulenza tecnico specialistico nel pianificare e controllare 
tempestività e qualità degli eventuali servizi connessi alle procedure 
• consulenza tecnico specialistico nel governare la predisposizione e 
gestione dei contratti 
• consulenza tecnico specialistico nello svolgimento di funzioni 
amministrative/gestionali del personale preposto 
• consulenza tecnico specialistico sulla implementazione delle 
piattaforme 
• Controllo tecnico specialistico sulla alimentazione delle piattaforme 
• Supportare il Project Manager nell’espletamento dell’incarico di 
supporto al RUP ai sensi del Codice dei contratti di riferimento rispetto alle 
procedure da porre in essere (D.lgs.50/2016/ D.lgs 36/2023) ai fini della 
realizzazione del Progetto di cui alla presente procedura • 
 

 

N. incaricati necessari UNO 
 

Importo orario lordo 
dipendente p.a. 
 

 2204 euro onnicomprensivo di oneri e contributi o comunque mai oltre il 
3% max dell’importo totale del progetto 

 

 

Requisiti di ordine generale ( per tutte le figure) 

Possono partecipare alla selezione i candidati che, alla data di scadenza del presente avviso 

 abbiano la cittadinanza italiana o di uno degli Stati membri dell’Unione Europea; 

 abbiano il godimento dei diritti civili e politici; 

 non siano stati esclusi dall’elettorato politico attivo; 

 non abbiano riportato condanne penali e non siano destinatari di provvedimenti che riguardano 

l’applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi 

iscritti nel casellario giudiziale; 

 non si trovino in situazione di incompatibilità, ovvero, nel caso in cui sussistano cause di 
incompatibilità, si impegnano a comunicarle espressamente, al fine di consentire l’adeguata 



valutazione delle medesime; 

 non si trovino in situazioni di conflitto di interessi, neanche potenziale, che possano interferire 
con l’esercizio dell’incarico; 

 

Requisiti specifici riferiti alla presente procedura 

La valutazione delle domande avverrà partendo dall’esame delle candidature presentate dal 

personale di questa Istituzione scolastica e in subordine di personale esterno. 
Le candidature saranno valutate da un’apposita commissione in funzione della griglia di 

valutazione allegata. 
L’incarico verrà assegnato, nel rispetto dei principi di equità - trasparenza - rotazione - pari opportunità, 

seguendo l’ordine di graduatoria. 

 
In caso di individuazione di personale esterno di altra istituzione scolastica, il compenso si intende 

comprensivo di lordo dipendente. Il contratto non dà luogo ad alcun rapporto di lavoro dipendente né 
comporterà alcun trattamento previdenziale/assistenziale; l’esperto dovrà provvedere in proprio alle 

eventuali coperture assicurative per infortuni e responsabilità civile. Le attività si svolgeranno secondo 
un calendario concordato che terrà conto delle esigenze dell’organizzazione delle attività scolastiche. 

L’esperto dovrà produrre autorizzazione del Dirigente scolastico della scuola di titolarità per lo 
svolgimento delle attività previste nel presente avviso. 

In caso di individuazione di personale esterno alle istituzioni scolastiche sarà stipulato un contratto di 

prestazione d’opera intellettuale. Il compenso corrisposto si intende comprensivo di oneri e tasse. Il 
contratto non dà luogo ad alcun rapporto di lavoro dipendente né comporterà alcun trattamento 

previdenziale/assistenziale; l’esperto dovrà provvedere in proprio alle eventuali coperture assicurative 
per infortuni e responsabilità civile. Le attività si svolgeranno secondo un calendario concordato che 

terrà conto delle esigenze dell’organizzazione delle attività scolastiche. L’esperto dovrà produrre 
autorizzazione del datore di lavoro per lo svolgimento delle attività previste nel presente avviso. 

 

Requisiti minimi di accesso 

Vista l’elevata professionalità occorrente per la realizzazione di quanto richiesto dal progetto in oggetto ( esperto 

con notevoli nozioni tecniche ,con adeguate certificazioni, e conoscenze anche di  

 Codice degli Appalti (D.Lgs. 50/16) e piattaforma di e-procurement), saranno considerati requisiti di accesso 

(almeno uno dei tre requisiti): 

 
 Essere in possesso di Laurea magistrale in ingegneria o materie giuridiche o economico/finanziarie 

 Essere in possesso di Competenze certificate in merito alla gestione di procedure ad evidenza 

pubblica ovvero di gestione dei contratti pubblici ovvero di gestione del personale 

 Essere in possesso di esperienze professionali in merito alla gestione di procedure ad evidenza 

pubblica ovvero di gestione dei contratti pubblici ovvero di gestione del personale 

 Essere in possesso di esperienze nella gestione di PON FESR/POR FESR. 

In caso di parità di titoli la graduatoria finale terrà conto delle maggiori esperienze “Esperienza 

specifica nel settore” ( lettere E Allegato B) 

Questa  scuola  procederà  al conferimento dell’incarico anche in presenza di una sola domanda 

valida pervenuta per la quale si chiede la compilazione dell’Allegato B 

Attribuzione e durata dell’incarico 

L’attribuzione dell’incarico avverrà tramite provvedimento di incarico. 

La durata dell’incarico decorrerà dalla sottoscrizione dello stesso e fino alla chiusura del Progetto in 

parola. 

L’incarico avrà la durata massima della realizzazione dell’intero Progetto (aa.ss. 2022/24), a decorrere 

dalla data del provvedimento di nomina, e sarà espletato nel rispetto della tempistica stabilita dal 



cronoprogramma riportato nell’art. 4 del relativo Accordo di concessione: 

 

Le azioni del progetto dovranno essere portate materialmente a termine e completate secondo il 

seguente cronoprogramma: 
 

 

 
 

La presentazione della richiesta di pagamento finale delle spese al Ministero dell’istruzione – Unità di 

missione del PNRR dovrà essere effettuata in ogni caso entro il 31 dicembre 2025.” 

Misura dei compensi 

L’attività di esperto per il supporto specialistico e progettazione sarà retribuita ad ore con un compenso 

massimo di euro 2204 e/o mai oltre il 3% max. dell’importo totale del progetto.  

Il compenso sarà corrisposto ad avvenuta prestazione, debitamente documentata anche mediante 

autocertificazione. 

La liquidazione del compenso avverrà a conclusione delle attività, entro 60 gg. dalla data di erogazione dei 

relativi fondi da parte del MIUR; e gli stessi saranno soggetti al regime fiscale e previdenziale previsto dalla 

normativa vigente. 

 

       Modalità di Selezione 

 

Gli interessati dovranno produrre istanza di partecipazione, corredata da Curriculum Vitae -formato 

Europass-, presso gli uffici di segreteria di questo istituto entro e non oltre le ore 12 del giorno mercoledì 

23 giugno 2023, per mezzo posta peo/pec o brevi manu. 

Saranno cause tassative di esclusione: 1) Istanza di partecipazione pervenuta oltre il termine o con mezzi 

non consentiti 2) Curriculum Vitae non in formato europeo 3) Curriculum Vitae non contenente le 

dichiarazioni relative agli art.38-46 del DPR 445/00, e l’autorizzazione al trattamento dei dati personali 4) 

Omissione anche di una sola firma sulla documentazione 5) Documento di identità scaduto o illeggibile 6) 

Curriculum vitae non numerato secondo l’art. 3 7) Scheda di valutazione titoli non riportante il rispettivo 

numero del curriculum secondo l’art. 3 8) Requisiti di ammissione mancanti o non veritieri. 

Con apposito e separato atto sarà nominata una Commissione per la valutazione. La valutazione avverrà 

considerando le candidature nel segeunte ordine: 

-personale interno all’istituzione scolastica 

-persona esterno di altre P.A. 
 

Responsabile del Procedimento 

Ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs 50/2016 (art. 9 e 10 del D.P.R. n.207/10), Responsabile del 

Procedimento  il dirigente scolastico , Lucia Perri.  

 

Modalità di accesso agli Atti 

L’accesso agli atti, secondo quanto previsto dalla L. n. 241 del 07.08.1990 e dall’art. 3 – differimento – 

comma 3 del DM n. 60 del 10.01.1996, sarà possibile solo dopo la conclusione del procedimento. 

Individuazione tramite apposite procedure selettive dei 

soggetti affidatari delle forniture e dei servizi, nel 

rispetto delle norme in materia di appalti 

Entro il 30 

giugno 2023 

Determina/e di 

affidamento 

Realizzazione dei laboratori di apprendimento e 

collaudo 

Entro il 30 

giugno 2024 

Verbali di collaudo 

Entrata in funzione e utilizzo didattico dei laboratori a.s. 2024- 

2025 

Monitoraggio 

indicatori relativi 

agli utenti 



 

Informativa ai sensi del Regolamento UE 2016/679 (GDPR) 

Ai sensi degli artt. da 12 a 18 del Regolamento UE n. 679/2016 (GDPR), i dati raccolti saranno trattati 

per le finalità connesse e limitate alla procedura di selezione di cui al presente Avviso. 

La gestione dei dati minimi, essenziali, indispensabili, strumentali al raggiungimento dei fini del presente 

documento e limitati nel tempo, avverrà secondo gli standard e le modalità previste dal Regolamento 

GDPR, come da informativa rilasciata ai sensi dell’art.13 dello stesso GDPR. Relativamente ai dati ed 

alle informazioni personali di cui dovesse venire a conoscenza nell’espletamento delle proprie funzioni, 

il contraente sarà obbligato e responsabile del trattamento degli stessi ai sensi del medesimo 

Regolamento GDPR. 

 

Diffusione 

Il presente Avviso e la relativa graduatoria finale verranno affissi all’albo pretorio della 

scuola e pubblicizzati sul sito della scuola w ww.iczanica.edu.it 
 

 

Allegati: 
 

- Modello di domanda di partecipazione ( All. A) 

-Griglia valutazione titoli ( Allegato B ) 
 

 

 

                                                                                                               
Il Dirigente Scolastico 

                                                                                       Lucia dott.ssa PERRI 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 
82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento 
cartaceo e la firma autografa 
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ALLEGATO A 

 

 Istanza di partecipazione 

 

 FIGURA  PROFESSIONALE  PNRR  -  ESPERTA  PER SUPPORTO SPECIALISTICO E PROGETTAZIONE  

FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO "Learning rooms": aule per apprendere e

 stare insieme Codice progetto: M4C1I3.2-2022-961-P-14882 CUP: D64D22003760006 

 

Al Dirigente 

Scolastico IC Zanica 

(BG) 

 
Il/la sottoscritto/a  nato/a a     

il  codice fiscale |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |   | | | 

residente a   via     

recapito tel.  recapito cell.  indirizzo e-mail    

indirizzo PEC   

Status professionale: 

 Dipendente di codesta Ist. Scolastica 
         (specif.ruolo )  

 Dipendente di altre Ist. Scolastiche/P.A. 
         (specif.ruolo )  

 

CHIEDE 

di partecipare alla selezione per l’attribuzione dell’incarico di FIGURA PROFESSIONALE PNRR  PER  

SUPPORTO SPECIALISTICO E PROGETTAZIONE   FINALIZZATO ALLA REALIZZAZIONE DEL 

PROGETTO "Learning rooms": aule per apprendere e stare insieme Codice progetto: M4C1I3.2- 

2022-961-P-14882 CUP: D64D22003760006 

A tal fine, consapevole della responsabilità penale e della decadenza da eventuali benefici acquisiti nel caso 

di dichiarazioni mendaci, dichiara sotto la propria responsabilità quanto segue: 
 

di aver preso visione delle condizioni previste dal bando 

di essere in godimento dei diritti politici 

di non aver subito condanne penali ovvero di avere i seguenti provvedimenti penali 

 

 

di non avere procedimenti penali pendenti, ovvero di avere i seguenti procedimenti 

penali pendenti: 

 



di impegnarsi a documentare puntualmente tutta l’attività svolta 

di essere disponibile ad adattarsi al Calendario definito dal DS in qualità di Project manager e dal 

GRUPPO PNRR di progettazione, di consulenza pedagogica e allestimento didattico 

di non essere in alcuna delle condizioni di incompatibilità con l’incarico previsti dalla norma vigente di avere 

la competenza informatica l’uso della piattaforma on line “Gestione progetti PNRR” 

Data  firma   

 
 

Si allegano alla presente 

 

 Documento di identità in fotocopia 
 

 Allegato B (griglia di valutazione) 
 

 Curriculum Vitae 
 

N.B.: La domanda priva degli allegati non firmati non verrà presa in considerazione 

 
DICHIARAZIONI AGGIUNTIVE 

Il/la sottoscritto/a, ai sensi degli artt. 46 E 47 del DPR 28.12.2000 n. 445, consapevole della responsabilità 

penale cui può andare incontro in caso di affermazioni mendaci ai sensi dell’art. 76 del medesimo D.P.R. 

445/2000 

DICHIARA 

di avere la necessaria conoscenza della piattaforma PNRR e di quanto altro occorrente per svolgere con 

correttezza, tempestività ed efficacia i compiti inerenti la figura professionale per la quale partecipa ovvero 

di acquisirla nei tempi previsti dall’incarico. 

 
 

Data  firma   

 

 
 

Il/la sottoscritto/a, ai sensi della legge 196/03, e alle successive modifiche e integrazioni GDPR 679/2016,  
autorizza L’IC Zanica (BG) al trattamento dei dati contenuti nella presente autocertificazione 
esclusivamente nell’ambito e per i fini istituzionali della Pubblica Amministrazione 

 

 
Data  firma   



ALLEGATO B: GRIGLIA DI VALUTAZIONE DEI TITOLI PER ESPERTO 
Consulenza TECNICO OPERATIVO SPECIALISTICO ALLA ESECUZIONE DEL 
PROGETTO” 

C riteri di ammissione: 
 essere in possesso dei requisiti (almeno uno) di cui all’articolo 8 dell’Avviso pubblico 

 

L' ISTRUZIONE, LA FORMAZIONE NELLO SPECIFICO 
DIPARTIMENTO IN CUI SI CONCORRE 

n. riferimento 
del 

curriculum 

da compilare a 
cura del 
candidato 

da compilare a 
cura della 
commissione 

A1. LAUREA INERENTE AL RUOLO 
SPECIFICO (vecchio ordinamento o 
magistrale) 
66/80 punti 11 
81/95 punti 12 
96/110 punti 13 
110 con lode punti 15 

 

Verrà 
valutata 
una sola 
laurea 

PUNTI    

 

 

MAX. 15 

   

A2. LAUREA INERENTE AL 
RUOLOSPECIFICO 
(triennale, in alternativa al punto 
A1) 
66/80 punti 7 
81/95 punti 8 
96/110 punti 9 
110 con lode punti 10 

 

 
Verrà 
valutata 
una sola 
laurea 

 

 

 

MAX.10 

   

A3. DIPLOMA (in alternativa ai punti 
A1 e A2) 
punti 5 

Verrà 
valutato 
un solo 
diploma 

 

MAX.5 

   

LE CERTIFICAZIONI OTTENUTE 
N ELLO SPECIFICO SETTORE IN CUI SI CONCORRE 

   

B1. COMPETENZE I.C.T. 
CERTIFICATE riconosciute dal MIUR 

Max 1 
cert. 

5 punti 
   

 

LE ESPERIENZE N ELLO SPECIFICO SETTORE IN CUI SI 
C ONCORRE 

   

C1. CONOSCENZE SPECIFICHE 
DELL'ARGOMENTO (documentate 
attraverso esperienze lavorative 
professionali, pubbliche o private, di 
gestione delle procedure di 
affidamento, di gestione economico 
finanziaria di progetti, di ogni altra 
attività riguardante la tematica 
dell’incarico FDR POC - PON - FSE - 
FESR) 

Max 10 4 punti 
cad. 

   

C2. CONOSCENZE SPECIFICHE 
DELL'ARGOMENTO (documentate 
attraverso pubblicazioni 
sull’argomento) 

Max 5 2 punti 
cad. 

   

C3. CONOSCENZE SPECIFICHE 
DELL'ARGOMENTO (documentate 
attraverso esperienze lavorative 
professionali, pubbliche o private, di 
supporto al RUP (minimo 20 ore) 

Max 5 2 punti 
cad. 

   

C4. CONOSCENZE SPECIFICHE 
DELL'ARGOMENTO (documentate 
attraverso esperienze di 
relatore/formatore in corsi inerenti 
alla tematica dell’incarico PON - FSE 
- FESR – INDIRE - MIUR 

Max 5 2 punti 
cad. 

   



 

C5. CONOSCENZE SPECIFICHE 
DELL'ARGOMENTO (documentate 
attraverso corsi seguiti con rilascio 
attestato min. 12 ore) 

Max 5 2 punti 
cad. 

   

E1. Esperienza lavorativa  
 progettazione/Collaudi nel settore di  
 riferimento (PON FESR / REACT) 
 (1 punto per anno) 

M ax 10 1  
punto p er  
a nno 

   

 E2. Anzianità di servizio (1 punti   1  
punto per  
a nno 

   
 per  anno) o Esperienze  M ax 10  

p unti  
 

lavorative extra Enti scolastici 

 professionalmente rilevanti  

 dimostrabili pertinenti con l’incarico  

 (1 punto per anno) 

 
E 3.Esperienze lavorative con  
 piattaforme E-procurement (Portale  
 di acquisti in rete, Portale digestione  
 contabile dei Fondi comunitari, o  
 similari): 
m eno di 2 anni 
 
1 punto 
d a 2 a 3 anni 
 
 
d a 3 a 4 anni 
 
 
d a 4 a 6 anni 
 
 
d a 6 a 8 anni 
 
 
d a 8 a 10 anni 
 
 
 oltre i 10 anni punti 

M ax 7 punti     

  

 

 

E 4.Esperienze pregresse per  

 incarichi esterni nel settore ICT (1  

 punto per esperienza) oEsperienze  

 pregresse come Direttore Tecnico di  

 aziende del settore ITC (2 punti per  

 anno) 

max 10 
p unti 

1  
punto per  
esperienza 
2 punti per  
a nno 

   

 

TOTALE 
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